

郑东新区领导调研基层党建重点工作 以有力措施为群众办实事解难题 扎实推动基层治理提质增效

本报讯 近日,郑东新区党工委副书记孙建功带队先后到中原龙子湖智慧岛专属网格、金光路办事处马楼社区、祭城路街道办事处翡翠社区、博学路办事处贾岗社区调研基层党建重点工作开展情况。郑东新区党工委副书记周定友,区级“一星一专班”、智慧岛专属网格“书记项目”工作专班及“软弱涣散”整顿工作专班主要负责人及相关工作人员一同参加调研。

在郑东新区基层党建书记项目——中原龙子湖智慧岛专属网格,孙建功听取各相关单位关于智慧岛专属网格建设情况的汇报,就加快推进智慧岛专属网格建设、推动专属网格运行中心实体化运行提出指导要求,切实解决基层治理、民生保障、企业服务升级等问题;在金光路办事处马楼社区,孙建功实地考察尚景秀园安置区人居环境整治、便民服务、党建阵地建设等情况,详细了解软弱涣散村党组织整

顿等工作开展情况;在祭城路街道办事处翡翠社区,详细了解社区基本情况、“五星”支部创建、党建引领网格化基层治理等方面内容,孙建功结合社区治理实际,提出指导性意见;在博学路办事处贾岗社区,听取了博学路党工委和贾岗社区关于“五星”支部创建工作开展情况的汇报,详细了解“楼栋说事儿”工作法等特色亮点工作,并参观了贾岗社区党群服务中心、村史馆等阵地,对博学路党工委和贾岗社区“五星”支部创建、党建引领网格化治理工作取得的成果成效给予充分肯定。

孙建功在调研中强调,一是要落实落细“五星”支部创建工作,要站在提升基层治理能力、提升群众满意度、夯实党的执政基础的高度,锚定“五星”标准,关注当下、着眼长远、点面兼顾,把创建工作成效转化为群众办实事的实效。二是要扎实开展“软弱涣散村”党组织整顿工作,统筹用好各方资源,明确重点、



精准施策,以扎实有力的措施切实为群众办实事、解难题,扎实推动基层治理提质增效。三是发挥“书记项目”牵引作用,坚持党建引领,同题共答,合力攻坚,探索龙子湖智慧岛专属网格特色治理模式,在治理

基础上做好“双创”服务,深化党建品牌建设,真正把党的政治优势、组织优势与数字化赋能相结合,打通基层治理神经末梢,以高水平网格服务助力企业高质量发展。
记者 王阳 通讯员 常冬雪

中原算力谷助力郑东数字经济起高峰

本报讯 5月28日,由郑州市人民政府指导、豫信电子科技集团主办的中原算力谷揭牌暨战略合作签约仪式在郑东新区先进制造业开发区举行,标志着河南打造中部地区算力产业高地、助推郑州成为“算力之城”再迈关键一步。

中原算力谷位于中原科技城科技转化片区(白沙南部片区),是郑东新区依托中原科技城加快构筑“3+2”现代化产业体系步伐,全力推进数字化转型战略,着力打造千亿级数字经济产业集群的重大支撑性项目。项目由豫信电科旗下全资子公司中原算力科技发展有限公司牵头建设,规划算力超万P、投资超百亿,预计2024年底完成算力建设招商。项目建成后,将形成通算、智算、超算为一体的算力布局,成为中部地区等级最高、规模最大的算力中心。

与此同时,按照全省一体化算力体系布局,中原算力谷还将与行业算力中心共同作为核心节点,联动17个地市边缘算力中心形成互联互通的全省“2+17”中原算力网,实现全省算力的统一规划、统一建设、统一调度、统一运营,达到需求与资源的动态平衡,为新时期数字经济高质量发展夯实算力底座,撬动我省人工智能产业跨越式发展。

活动现场,中原算力科技发展有限公司分别与鹏银(河南)云科技有限公司、瀚博半导体(上海)有限公司、超聚变数字技术有限公司签订战略合作协议,全面推进算力领域深层次合作,在算力资源运营、集群调优、大模型训练等相关领域强化协同联动。

郑东新区党工委副书记、管委会主任,郑州中原科技城管委会主任牛瑞华

表示,近年来,郑东新区深入推进省委“十大战略”,贯彻落实郑州市委、市政府决策部署,以中原科技城建设为载体,抢抓国家级算力资源跨区域调配的历史机遇,积极融入国家“东数西算”工程,依托良好的区位、交通、网络等优势,加快布局算力基础设施,助力郑州打造全国“算力之城”。下一步,郑东新区将在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,加快推进算力基础设施布局建设,加速算力与传统产业融合升级步伐,推动算力贯穿数字化转型各领域、各环节,持续释放数字经济发展新动能。同时,持续强化创新策源、应用示范、制度供给和人才集聚,推动算力产业创新集群融合发展,为全市全省创新发展提供不竭动力。

记者 王阳 通讯员 杨光

郑东新区27家企业被认定为河南省“专精特新”中小企业

本报讯 5月27日记者获悉,河南省工业和信息化厅公布了2024年度第一批河南省“专精特新”中小企业和通过复核的2021年度河南省“专精特新”中小企业名单,郑东新区新增郑州数链科技有限公司等27家河南省“专精特新”中小企业,复核通过河南省奥林特药业有限公司等8家河南省“专精特新”中小企业。

近年来,郑东新区持续深入贯彻落实国家、河南省和郑州市指导精神,在“动态建库”和“精准培育”优质企业两个方面精准发力,建立重点企业培育库,树牢服务企业意识,深入实施优质中小企业梯度培育行动,全面提升服务企业能力,不断提升各类惠企政策知晓度、满意度和覆盖面,助力企业向“专精特新”方向发展。

截至目前,郑东新区已累计培育河南省“专精特新”中小企业86家、创新型中小企业358家。其中APUS大模型通过国家备案,数链科技“大宗商品供应链数字化服务平台”可以实现企业大宗商品实时交易数字化;第三维度“TransBIM”平台是全国首个实现机器人绘制建筑施工程序的平台,中小企业科技创新引领作用不断显现。

下一步,郑东新区将进一步优化营商环境,激发企业创新活力,聚焦河南省7个先进制造业集群和28个重点产业链,培育“专精特新”中小企业,持续壮大“7+28+N”群链,着力打造推动产业发展的新质生产力,为推进新型工业化做好战略支撑。

记者 王阳
通讯员 李志栋 李闪闪

郑东新区开展防汛综合应急演练 对标实战 以练备汛 确保演练效果最大化

本报讯 近日,郑东新区防汛抗旱指挥部办公室组织开展“使命-2024”郑东新区防汛综合应急演练,郑东新区党工委委员、管委会副主任李艳春参加。

本次综合应急演练通过模拟发布暴雨橙色预警及红色预警,区防办领导在应急指挥中心迅速做出正确决策并有效传达指令,相关办事处在紧急情况下能迅速、准确地发布预警信息,检验警报系统的可靠性和时效性,以及接收和处理警报信息的效率;根据重点积水位置的实时情况,演练了排涝设备中移动泵车、抽水泵、发电机组、应急照明等设备快速部署和使用;通过对河流、堤防、排水系统等水利设施的巡查,及时发现并报告潜在风险,现场演练了河堤巡查抢险科目;最后演练了通信保障与

信息通报科目,在紧急情况下保持指挥系统的信息沟通,确保指挥通信和信息交流的畅通无阻。

在各参演单位人员全力奋战下,“使命-2024”郑东新区防汛综合应急演练所有演练科目全部进行完毕。接着专家对演练中落实新政策、新要求;重点突出、针对性强;检验预案、磨合机制;动作规范、贴近实战;准备充分、组织严密等特点进行全面、细致的点评,确保了演练效果的最大化,不断优化和完善应急管理体系,提高全社会的防灾减灾救灾能力。

最后,李艳春强调,一要全面理顺工作机制。进一步完善防汛减灾工作机制,相关责任单位要按照“宁可抓重、

不可抓漏”的原则,各司其职、密切配合、主动补位,加强联合会商和信息共享,形成统一指挥调度、有效协同联动的工作体系。二要全面开展巡查检查。组织相关力量持续全面开展隐患排查工作,特别是对交通、供水、排水、供电以及水库、河道、塘坝、桥涵隧道等重点工程、重点部位,要高密度、高频次巡查,确保隐患早发现、早处置、早排除。三要全面提升应急能力。各单位要完善各类专项防汛应急预案,强化应急演练,提升抢险能力,确保人民群众生命财产安全。要按照“宁可备而不用,不可用而无备”的要求,切实抓好防汛物资储备,保证各类物资备得足、调得动、运得出、用得上。

记者 王阳 通讯员 王锐敏